



■海都见习记者
林雅璇 文/图

近来,各类旅行方式如雨后春笋般接连兴起,“盖章式旅游”正是其中之一。所谓的“盖章式旅游”,是指在旅途中的各个景区、博物馆等旅游打卡点,会提供各种各样的印章给游客使用,游客们则把“集章”当作一种旅游的纪念。那么,“盖章式旅游”为何兴起?福州又有哪些值得一去的盖章点?



年轻人的新式旅行

胶章、木章、滚筒印章、卷轴印章,还有紫外线灯照才能看出的“隐形章”、盖好几次才能形成完整图案的套色章……各种各样的印章,对外行人来说可能并无不同,而对于“集章爱好者”来说,收集每一枚目之所及的印章,则是他们的“毕生理想”。

“以前集章还不太流行,网上的攻略也不多。我也是从今年开始才有了边旅游边集章的习惯,今年的章多且各有特色。”就读于福州某高校的大学生小茜说,她自高中起就有刻橡皮章的爱好,她还向记者展示了其在暑假时前往杭州旅行的过程中集齐的61枚精美的亚运纪念章。

在福州上学期间,小茜也将“免费章”盖了个遍:福文化博物馆、福建民俗博物馆……小茜表示:“拿手机拍一百张照片,还不如亲手去盖一个章来得记忆深刻,这些都是能实打实拿在手里的。”

“原本我对于历史人物的兴致一般,但为了集章,我去了林则徐纪念馆、严复故居等地方,把印章拿在手上的时候,我就有一种穿越时空、与历史互动的感觉。”小茜认为,在旅行中盖章除了留下纪念,还能了解到历史。她还提到,在福建博物馆里的盖章机上贴有介绍词,讲述了印章上这件文物的样式和历史,可以边盖章边学知识。



中国商印展览馆张贴的告示,谢绝游客将章盖在非该馆产品上

你打卡了吗? 盖章式旅游 火了

三坊七巷被誉为“盖章胜地”

9月8日下午,记者来到被盖章爱好者誉为“盖章胜地”的福州三坊七巷。按照网友推荐的打卡路线,记者以林则徐纪念馆为起点,福书轩为终点,打卡了20个盖章点,耗时约3个小时。

其中,林则徐纪念馆、三坊七巷美术馆、自怡堂、麒麟书局等地点的盖章点均为免费盖章,但比起“消费章”来说,这些“免费章”的样式相对简单,章子的数量也较少。而在严复书院、中国商印展览馆等盖章点盖章,则需要进行一定的消费,章子的数量也相对要多上一些,约有几十枚。而“跑章”的游客们盖章装备各不同,他们有的带着A5大小的活页本、有的在店内现场购买明信片、盖章专用册……

“这就算盖好啦。”将最后一个章印盖在卷轴上后,一名游客望着成形的图案露出了笑容。中华福馆的保安大叔则出声提醒:“得小心点儿盖,别盖错位了。”

在中华福馆里,游客可以选择100个不同的“福”字来盖章。一名游客欣喜地表示:“有福之州,盖百福,福气满满。”记者了解到,此处的章子需要购买卷轴才能盖,小卷轴售价为19.9元每个,最多只能容纳十枚章子;大卷轴则为59元每个,可以盖下100枚章。一位福州本地市民告诉记者,2021年他带着孩子来此处参观时,盖100枚章还是免费的。

“集章人”为爱掏腰包

想盖章也没那么容易,得先有本“盖章护照”。自从盖章式旅游越来越火热,不少曾经的“免费章”已经摇身一变,成了买周边附赠的“收费章”。对此,小茜在接受采访时表示:“我的原则是超过5元的明信片不买。不过,如果章子非常好看,也可以偶尔破例。”

今年以来,各大旅游景点都在推出文创印章。与此同时,不少纪念章从以前的“免费自助”变成了“收费盖章”。这种“消费章”常见于文创店铺中,往往是由商家、景点的文创品牌自行设计,用于吸引集章打卡的游客。而在“集章人”眼中,最好看的章总是“消费章”,也即文创产品的附加品。几位受访者表示,自己“入坑”这一爱好本是因为0花费、0门槛,现在却不得不为爱掏腰包。

记者走访发现,每个店铺对于盖章的消费要求略有不同。在“福小邮的家”,一款图案为三坊七巷的章子,需要购买整套明信片才能盖章,而一套10张的明信片价格则在20元到38元,且购买一套明信片仅能盖10个章。

中国商印展览馆的最低消费则为5元一张的明信片,尽管没有限制可盖印章的数量,但结合明信片及印章的大小来看,一张明信片最多仅能容纳4枚章子。记者还注意到,该展览馆的桌上贴有一张告示称:本馆1~50枚印章仅限盖在本馆售卖的册页、护照、手册等文创产品上,谢绝盖在自带本或其他非本馆产品上。记者了解到,如果要将该展览馆内的50枚章子盖满,则需要购买店内58元一本的盖章册页。

“我理解商家设计也要成本,我也并非舍不得那点钱,但仅仅以盖一个章为目的而消费,让我觉得好像被印章‘绑架’了。”小茜认为,虽然这些消费看起来单次数额不多,但“一章一消费”,累积起来也是一大笔支出。



中华福馆内提供的印章

福州两个地块将启动征收

海都讯(记者 唐明亮)记者从福州台江区房管局获悉,雁塔二地块和红星经合社飞地厂房项目两个地块将于近期启动征收工作,涉迁户数约577户。

据悉,雁塔二地块位于台江区新港街道雁塔社

区,占地面积43.48亩,涉迁建筑面积约6.12万平方米,征迁范围包括六一中路东侧,雁塔四巷南侧,北光明港路北侧,主要包含象园公寓、福寿新村、石油宿舍、酒厂宿舍、汽配宿舍、针织厂宿舍、饲料宿舍以及雁塔四巷棚户区、万

寿里棚户区等,涉迁户数约573户,大部分为上世纪60年代至80年代建造的砖混预制板结构和棚户区旧屋。

红星经合社飞地厂房项目位于晋安区,产权归属于台江区瀛洲街道,占地面积为17.2亩,总建筑

面积约1.49万平方米,涉迁户数约4户。

记者了解到,目前两个项目正进行征迁的前期准备工作。根据初步规划,雁塔二地块提供就地安置方案,征收后地块将配建足量安置房及部分商品房。

全国海钓邀请赛在莆田举行

海都讯(记者 黄义伟)记者从莆田市秀屿区政府了解到,“福见南日 挥竿向海”2023年中国·南日岛全国海钓邀请赛将于9月9日至11日在秀屿区南日岛海域举行,届时将邀请全国及特邀港、澳、台海钓爱好者共70支队伍,140名海钓爱好者参赛。

本次赛事以矶钓的形式进行,奖金总额达155000元,共设浮游矶钓对象鱼(鲷类)团体总成绩赛,浮游矶钓对象鱼(鲷类)个人总成绩赛,浮游矶钓对象鱼(鲷类)个人单尾重量赛,浮游矶钓非对象鱼(杂鱼类)个人单尾重量赛等四个奖项。

活动将以线下活动+线上直播的形式进行,届时,线下活动将开展莆田南日岛鲍鱼文化展示、南日岛潮汐音乐季、南日岛特色渔业展销、南日岛鲍鱼啤酒烧烤、公益渔获拍卖等,打造海钓“吃、喝、玩、乐、住、游”的全产业链生态链。

暴雨天丢失贵重物品 幸遇榕城车长帮寻回

“真是太感谢了,牛仔外套里不仅有美金,还有我的一些证件,没想到让董师傅给找到了,非常感谢!这座城市真的让我感觉很温暖!”失主许先生拿着衣服、钱包,激动地对康驰新巴士的工

作人员说道。

9月6日13点左右,170路驾驶员董志新驾驶闽AYD273车从火车站北广场站发车,到达林茂地板厂站时车上乘客已全部下车,考虑到雨势尚大,就返程火车站北广场站。到

达火车站北广场站后,收到车载语音系统通知帮乘客寻找一件牛仔外套,董志新发现了牛仔外套后随即上交失物给智调员陈芬,陈芬上报康驰新巴士客服通知失主许先生到火车站北广场站领取。